

“功成不必在我，功成必定有我”

工信人努力奋进为全国文明城市增辉添彩



□本报记者徐莹波 通讯员石广

11月10日，第六届全国文明城市入选城市名单和复查确认保留荣誉称号的前五届全国文明城市名单公布，桂林入选第六届全国文明城市名单。11月20日，市委书记赵乐秦赴北京市，代表桂林领取全国文明城市奖牌。

根据市委、市政府创建全国文明城市的统一安排部署，由市工信局牵头的工业战线全力推进所包联的丽狮社区、西山公园、西山小学、中国建设银行西山路支行、秀峰区政务大厅共5个点位和4个泛点位的创建工作，积极协调全市15个移动、联通、电信三大运营商营业厅公益广告设计、行业规范创建以及象山、七星、秀峰、叠彩、临桂五城区背街小巷的网线、电线的整治工作和电箱、交换箱的美化工作，高标准完成了“智慧城市”等相关指标的网报材料工作，顺利迎接了国家测评组的实地考察，为桂林入选全国文明城市作出了积极贡献。

周密部署，迅速行动，细化创城工作责任分工

5月12日，我市召开创城工作部署会后，5月18日市工信局组织全体干部职工召开了2020年精神文明建设推进会暨创建全国文明城市动员大会。会议作了动员部署，进一步统一全体干部职工思想认识，明确了职责分工，为创建全国文明城市工作开展奠定了坚实基础。

随后，市工信局又先后召开创城再部署再动员会以及创城冲刺会，制定了《创城包联行动方案》，成立了6个工作小组，实行局领导班子成员包联负责制，明确了任务及创建标准，迅速构建起“全面覆盖、全员参与、上下联动、分片包干”的工作格局。

精心组织，注重实效，对包联点位创城工作做好“人财物”支撑

创城工作期间，市工信局专门抽调5名同志实行全天点位值守，落实每周一下午1名带班领导督查及带队入户走访宣传，每周五下午入社区开展“环境卫生清扫日”活动。

6月19日、9月8日至11日，市工信局又先后分别组织30多名党员干部到丽狮山庄、西山路19号小区等无物业小区开展环境大清扫，帮助各小区清理杂物垃圾、修剪树枝、除草等，共清运垃圾20余车。

据统计，创城期间，市工信局共组织16批500多人次参与到“环境卫生清扫日”活动中，并拿出了6万多元助力丽狮社区用于无物业小区的楼道清扫和路面整治等。

主动作为，勇于担当，全力推进“蜘蛛网”整治和箱体美化

由于历史遗留的原因，我市部分背街小巷和老旧无物业小区各种网线、光缆、电话线、电源线、有线电视线相互缠绕、凌乱无序、低挂乱悬，形同“蜘蛛网”，不仅存在安全隐患，也影响市容市貌。

创城期间，在市工信局的牵头下，组织召开了移动、联通、电信三大运营商及供电局的协调推进会，统一公益广告设计标准及行业规范，开展网线专项整治工作，加大对电箱的喷绘和交接箱的美化工作，六城区共3600多个机箱得到了喷绘和美化，整治背街小巷和老旧无物业小区的网线电线（蜘蛛网）3900多处，整改长度达159千米。

发挥优势，充分动员，引导工业企业员工勇当创城志愿者

市工信局组织引导了全市工业企业员工以市民志愿者的身份参与到创城的具体工作中，建立起了团结强大的工业战线创城队伍，着力营造“创城为我、我为创城、全员联动、落实到位”的良好态势，让每一家企业、每一名员工都能在创城中贡献力量，展现出新时代文明企业的形象和文明桂林人的风貌。

为了形成工业战线全员参与创城的强大合力，该局充分发挥工业经济部门的职能优势，派出多组工作人员深入工业企业，宣传发动企业积极参与创城工作，指导企业搞好各自区域的环境卫生、人员管理和创城文化宣传，严格监督企业依法诚信经营，并大力组织企业员工以市民志愿者的身份参与到创城的具体工作中。

不骄不躁，再接再厉，持续深入推进创城常态化工作

为深入贯彻落实市委精神文明建设工作要求，进一步巩固全国文明城市创建工作成果，把文明城市创建标准转化为常态化长效工作目标，建立健全长效机制，推动创建工作制度化、规范化、常态化发展，不断提高城市文明程度和市民整体素质，今后，工业战线将进一步强化组织领导，聚焦问题，全力以赴，狠抓工作落实。

一是健全常态化工作机制。健全包联的丽狮社区(含西山公园、西山小学、西山早市、中国建设银行西山路支行、秀峰区政务大厅)5个点位规范化常态化管理协调联动机制，持续推进移动、联通、电信三大运营商共15个营业厅行业规范建设和协调移动、联通、电信、广电、供电五大运营商线缆(蜘蛛网)绑扎加固及电箱、交接箱清洁美化工作。坚持重点工作与长效建设相促进、集中整治与常态化管理相结合，实现目标责任具体化、监督检查常态化，形成齐抓共管的良好局面。建立局领导包联工作机制；采取1个局领导挂点包联1个点位，负责牵头督导包联点位长效管理标准的执行情况，协调解决包联点位管理工作中的问题，不断提升包联点位长效管理工作成效，每月不少于1次到包联点位开展工作。定期召开会议；坚持每月召开1次以上专题会议，研究解决常态化管理体系的各方面突出问题，推动长效机制不断完善发展。

二是持续强化组织领导。延续工业战线创城组织领导和推进机制，坚持一把手抓创建、负总责，坚持工作劲头不松懈、标准不降低、频道不调换，以创城测评体系为标准，以市委精神文明建设部署为重点，持续以饱满的热情、一流的标准，完善工作机制，创新工作措施，加大工作力度，统筹兼顾、突出重点，分类施策，把创建活动向广度和深度推进，为我市实现精神文明建设工作再上新台阶而努力。

三是不断深化志愿服务活动。继续推动党员干部志愿服务活动，坚持每周组织志愿服务队进社区开展创城常态化工作，解决包联点位存在的问题。积极开展以法律、文体等进社区宣传，不断提升市民创建全国文明城市知晓率和支持率。（本版图片由市工信局提供）

